

## Declaración ministerial

### El Gobierno francés se presenta a las Cámaras

PARIS 4.—El jefe del Gobierno, Painlevé, da lectura de la declaración presidencial, la cual es muy aplaudida, sobre todo en los párrafos que aluden a los acuerdos de Locarno.

Seguidamente, el presidente de la Cámara, Herriot, da cuenta de las demandas de interpelación dirigidas al Gobierno, que son unas cuarenta.

Painlevé, hablando desde el banco del Gobierno, pide la discusión inmediata de las interpelaciones sobre política general.

Declara que, a juicio suyo, las interpelaciones sobre política financiera deben aplazarse hasta que se discutan los proyectos financieros que el Gobierno ha de presentar, lo cual hará antes de últimos de esta semana.

Termina diciendo que el Gobierno estará a la disposición de la Cámara para discutir las interpelaciones sobre asuntos urgentes, cual el de Marruecos.

Casi por unanimidad la Cámara acuerda se discutan inmediatamente las interpelaciones sobre política general, y por la presidencia se concede la palabra al comunista Cachin, quien se declara resuelto adversario del Gobierno en lo referente al impuesto sobre la renta, puesto tal impuesto castigaría a los pequeños rentistas.

Respecto a Marruecos y Siria, dice que no han terminado las hostilidades, sino que están meramente suspendidas y que se reanudarán en la próxima primavera.

Se ha querido hacer creer que Abdel Krim había rechazado las proposiciones de paz; pero la verdad no es esa, sino que esas proposiciones eran irrisorias.

Lo que, en efecto, se quiere es conquistar militarmente Marruecos.

El partido comunista permanece, pues, en lo suyo y reclama la inmediata evacuación de Marruecos y de Siria.

León Benard, del grupo de la izquierda republicana democrática, se dirige con chanzas a los diputados que integran el «cartel», con motivo de los recientes acontecimientos políticos.

«El «cartel»—dice—no es más que una vana y efímera fórmula política.

En cuanto a los socialistas—añade—, no deja de ser rara su actitud, pues quieren aprovecharse de las victorias del «cartel»; pero se niegan en absoluto a cargar con la menor responsabilidad.»

Termina censurando a Painlevé por haber constituido este nuevo Gobierno, «doblegándose a la voluntad de un partido».

Después de la lectura de la declaración ministerial, han empezado las interpelaciones.

El primero en hablar es el comunista Cachin, quien censura al Gobierno por haberse puesto al servicio de los banqueros.

A continuación habla León Benard: «¿Quién ha derribado al Gobierno? No ha sido el Parlamento, sino el Congreso de Niza.»

Hay momentos en que los partidos deberían dejar velado las querellas interiores por el interés del país.»

M. Jean Reanul, comunista, dice que no se trata de una crisis ministerial, sino de una crisis de régimen.

M. Hulin, radical socialista, fustiga a los socialistas por su decepción, y ataca a la dictadura del dinero.

La Cámara desea pronunciarse hoy mismo.

M. Paul Fort dice que las derechas echan su confianza, así como las derechas republicanas.

La izquierda decide su apoyo.

Finalmente, la orden del día de confianza es aprobada por 221 votos contra 189, y 177 abstenciones.

En el Senado.

El ministro de Justicia, Chautemps, da lectura de la declaración ministerial, la

cual es aplaudida, particularmente al hablar del cambio en el régimen electoral y de la necesidad de un sacrificio financiero general, sin distinción de clases.

El Senado procede seguidamente a validar la elección de Caillaux, aplazando después sus sesiones hasta pasado mañana.

Noticias de París.—El problema de Marruecos en la Cámara.

PARIS 4.—La declaración ministerial leída por el Gobierno francés ante las Cámaras dice textualmente, refiriéndose a la cuestión de Marruecos, lo siguiente: «Está hoy día descartada por completo la amenaza que durante varios meses estuvo pesando sobre Marruecos. Hemos rechazado al invasor hasta más allá de las líneas que ocupábamos anteriormente. El mariscal Petain, que acaba de prestar al país nuevos servicios, abandonará mañana Marruecos, de regreso a Francia.»

El Ejército ha cumplido con constancia y valor admirables la misión que le había impuesto la situación. Están regresando a Francia 21 batallones que fueron enviados de refuerzo a Marruecos. El alto comisario civil va a proseguir la brillante labor del mariscal Lyautey. No escatimará ningún esfuerzo para acrecentar el bienestar de las tribus, disminuir los impuestos que están pagando y para que reine por doquiera la más estricta justicia.

No hemos combatido en Marruecos sino por la paz; la leal amistad que hemos sellado con la noble nación española no tiene sino a la paz, y nuestra única reivindicación también se cifra en esta palabra: la paz; pero una paz real y verdadera, que no prepare ninguna traición para el mañana. A las tribus rifeñas y yebalas toca decir si ellas también quieren esa paz leal, esa paz de colaboración dentro de la autonomía.»

Detenciones.—El puerto de Marsella, declarado sucio.

BARCELONA 4.—En la Administración de loterías de la plaza de la Universidad han sido detenidos Felipe Moreno Ruiz y Bartolomé Cacho en el momento en que intentaban cobrar un décimo robado y premiado en el sorteo del día 21 del pasado mes de octubre.

Reclamados por distintos Juzgados han sido detenidos Francisco Oliver, Francisco Rivera, Emilio Lluera y Genoveva Nogués.

En las oficinas de Sanidad del puerto se ha recibido un despacho declarando sucio el puerto de Marsella por haberse registrado allí casos de peste.

Esta noticia ha causado en Barcelona gran sensación.

Congreso Universitario Hispanoamericano

Ha regresado de América el doctor Gutiérrez Solana, consejero de la Federación de Colegios Doctorales de los distritos universitarios, cumplida su misión de visitar a los Presidentes de algunos de aquellos Estados, manifestando que la convocatoria del Congreso Universitario Hispanoamericano ha sido acogida con unánime aceptación por los Gobiernos de las Repúblicas visitadas y por los rectores de las respectivas Universidades, despertando un gran entusiasmo el hecho de que España haya promovido tan extraordinario movimiento intelectual entre las Universidades de habla española, y mayor aún, al tener conocimiento de la presidencia honoraria de Su Majestad el Rey.

El doctor Alberto Recio, catedrático de la Escuela de Medicina de la Habana, se dirige al general doctor don Francisco de Francisco para hacerle expresa adhesión, en nombre de dicha Escuela de Medicina, del rector de la Universidad y del presidente de la Academia de Ciencias Médicas, Físicas y Naturales de la Habana.

El doctor conde de Gimeno, en atenta comunicación, hace presente al general doctor De Francisco, su reconocimiento para los señores del Consejo y su aceptación del cargo de vicepresidente de la Junta Central Organizadora del Congreso.

Noticias de Damasco.

DAMASCO 3.—Los sirios han puesto sitio a cuatro ciudades.

Millares de mujeres extranjeras abandonan Damasco.

Se ha prohibido la salida a los hombres.

Se asegura que 25.000 hombres abandonaron Damasco para unirse a los rebeldes.

La Redacción de LA OPINIÓN está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.



El sumario por la catástrofe de Las Planas.—Las obras de la plaza de Cataluña. La Comandancia de Somatenes compra una finca.

BARCELONA 4.—El juez del distrito de Oeste, que instruye el sumario por el descarrilamiento del tren de Las Planas, ha abierto nuevamente el sumario, dando vista de él por treinta días a las partes.

En la reunión celebrada por la Comisión municipal permanente se aprobaron créditos que importan más de 130.000 pesetas para las obras de urbanización de la plaza de Cataluña.

La Comandancia general de Somatenes de Cataluña se ha instalado en el edificio que fué Banco de Barcelona, sito en la plaza de la Paz, y cuya finca ha adquirido recientemente.

Grandes pérdidas.

VALENCIA 4.—Se declaró un incendio en la serrería mecánica de la calle de Montserrat, propiedad de la viuda de Vicente Batler.

Fué descubierto el siniestro por los vecinos cuando había tomado gran incremento; en el mismo edificio había instaladas tres carpinterías y tres carpenterías.

La serrería y los demás establecimientos quedaron, dos horas después de iniciado el fuego, totalmente destruido. Las pérdidas son importantísimas.

Los vecinos de las casas contiguas sacaron sus muebles ante el inminente peligro de que las llamas se propagaran a sus viviendas.

De una de las casas amenazadas por el incendio fueron sacados cinco enfermos, entre ellos una niña con erisipela en estado grave, y tres ancianos.

Pereció carbonizada una jaca propiedad del encargado de la serrería. En este edificio había además una lechería, donde han perecido tres vacas.

Un convenio entre España y Guatemala

GUATEMALA 4.—Entre el ministro de España, señor Quartín, y el de Estado, señor Lowenthal, se ha firmado un convenio para el recíproco registro de marcas de fábrica.

Quartín propuso el convenio para evitar que los manufactureros españoles pierdan sus marcas, pues la ley da la prelación al primer solicitante, aunque éste no sea el legítimo dueño.—Agencia Americana.

EL TIEMPO

Aún se registraron algunas lluvias en las comarcas del Cantábrico, pero no fueron intensas.

Hoy, las nieblas se observan sobre la meseta central y en el NW. del territorio español.

La temperatura máxima de anteaño fué de 25 grados, en Algeciras, y la mínima de ayer fué de dos grados, en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer, fué de 12,2, y la mínima, de siete.

## LA CRISIS DEL TRABAJO

### Patrones y obreros buscan su solución

Comisión a Madrid.

ZARAGOZA 4.—Se ha celebrado en la Federación Patronal una reunión de representantes obreros y de las Cámaras de Comercio, Urbana y Agrícola, Sindicato Central de Aragón de Asociaciones Agrícolas Católicas y Asociación de Labradores para tratar de la crisis del trabajo.

Los reunidos acordaron que el martes próximo, a más tardar, marche a Madrid una Comisión integrada por el alcalde, el presidente de la Diputación y representantes de las entidades arriba indicadas para gestionar del Directorio la rápida firma del decreto relativo a las casas baratas y alguna otra obra que puedan contribuir a la solución de la crisis del trabajo.

También se acordó invitar al Círculo Mercantil para que envíe una representación a Madrid con el mismo objeto.

Por la noche visitó al gobernador la Comisión patronal para pedirle autorización para publicar un folleto relativo a las obras que han de verificarse con el producto del recargo de la décima sobre las contribuciones.

## EN VALENCIA

### Una serrería y otros establecimientos destruidos por un incendio

Grandes pérdidas.

VALENCIA 4.—Se declaró un incendio en la serrería mecánica de la calle de Montserrat, propiedad de la viuda de Vicente Batler.

Fué descubierto el siniestro por los vecinos cuando había tomado gran incremento; en el mismo edificio había instaladas tres carpinterías y tres carpenterías.

La serrería y los demás establecimientos quedaron, dos horas después de iniciado el fuego, totalmente destruido. Las pérdidas son importantísimas.

Los vecinos de las casas contiguas sacaron sus muebles ante el inminente peligro de que las llamas se propagaran a sus viviendas.

De una de las casas amenazadas por el incendio fueron sacados cinco enfermos, entre ellos una niña con erisipela en estado grave, y tres ancianos.

Pereció carbonizada una jaca propiedad del encargado de la serrería. En este edificio había además una lechería, donde han perecido tres vacas.

### Un convenio entre España y Guatemala

GUATEMALA 4.—Entre el ministro de España, señor Quartín, y el de Estado, señor Lowenthal, se ha firmado un convenio para el recíproco registro de marcas de fábrica.

Quartín propuso el convenio para evitar que los manufactureros españoles pierdan sus marcas, pues la ley da la prelación al primer solicitante, aunque éste no sea el legítimo dueño.—Agencia Americana.

## EL TIEMPO

Aún se registraron algunas lluvias en las comarcas del Cantábrico, pero no fueron intensas.

Hoy, las nieblas se observan sobre la meseta central y en el NW. del territorio español.

La temperatura máxima de anteaño fué de 25 grados, en Algeciras, y la mínima de ayer fué de dos grados, en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer, fué de 12,2, y la mínima, de siete.

## EL SUCESO DE AYER TARDE

### Hundimiento en la calle de San Mateo

A las dos de ayer tarde, y cuando acabábamos de cerrar nuestra edición, recibimos aviso de que en la calle de San Mateo, y en la acera correspondiente a la casa número 30, se había producido el hundimiento de una alcantarilla, presumiéndose se encontraban sepultados varios obreros.

Personado uno de nuestros redactores en el lugar del suceso, pudo averiguar que en las galerías subterráneas que se están haciendo para el saneamiento y colocación de cañerías de conducción de aguas de los antiguos viajes, y cuyo capataz es el señor Pradiel, se había producido un hundimiento, que aprisionó entre los escombros a varios de los obreros que trabajaban en la alcantarilla.

Avisado el servicio de Incendios, se personaron inmediatamente la bomba del Parque de Santa Engracia y la de la Dirección, a las órdenes de don Joaquín Monasterio, procediendo inmediatamente, en unión de los demás obreros, a extraer a Martiniano y Fernando Marín, habitantes en la calle de Maroto, 14, que habían sufrido muy leves lesiones.

También resultó herido de escasísima importancia Bernardo Martí García.

Más tarde fué extraído Mariano Lafuente, de treinta y siete años, habitante en la calle del Amparo, número 57, siendo conducido por dos bomberos, en la camilla de los mismos, a la Clínica de urgencia de la calle de la Palma, donde le fué apreciada la fractura de la pierna izquierda.

Hasta las cuatro de la tarde no pudo ser extraído el obrero Félix Pradiel (hijo del capataz encargado de las obras), pues gran cantidad de tierra y ladrillo le habían aprisionado las piernas, no pudiendo con celeridad librarse de tales obstáculos, porque, siendo muy pequeño la alcantarilla, sólo podía trabajar un obrero, y con bastante exposición, lográndose al cabo de dos horas, y siendo trasladado en el «taxi» número 13.981 a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, donde los facultativos le apreciaron la fractura de la cadera izquierda, pasando, así como el obrero Lafuente, al Hospital Provincial.

En el lugar del suceso se congregó bastante público.

Fuerzas de Seguridad, al mando de un teniente, conservaron el orden, y el señor Monasterio se vió precisado a ordenar a los bomberos impidieran el paso de carruajes por la calle de la Florida para evitar que con la trepidación pudieran ocasionarse nuevos hundimientos.

El Juzgado de guardia, que lo era el de Palacio, se personó en la Casa de Socorro y procedió a incoar las oportunas diligencias.

### La ley de propiedad intelectual en la Argentina

BUENOS AIRES 4.—Los autores y compositores han hecho gestiones para obtener que se reforme la ley de la Propiedad intelectual en el sentido de introducir la pena de prisión para los que infrinjan sus disposiciones.—Agencia Americana.

### Nuevo puerto norteamericano

NUEVA YORK 4.—Para abrir una salida marítima a la región industrial que se extiende al Sur de San Francisco, se construirá un puerto en Belmont, a treinta kilómetros de San Francisco.

La ejecución del proyecto costará unos cinco millones de dólares, de los cuales cerca de dos millones se emplearán en los trabajos de dragado.—Agencia Americana.

## AYUNTAMIENTO

Se nos dice que ya han sido nombrados los concejales suplentes que han de actuar en el Ayuntamiento de Madrid y que muy en breve se harán públicos los nombres de los designados, perteneciendo muchos de ellos a las antiguas huertes mauristas.

# ESCENARIO

## ESLAVA

**Estreno de «La hija de todos».**  
Antes que nada es esta comedia que ayer conocimos—y aplaudimos—en el teatro Eslava, una comedia irresistiblemente simpática: por el ambiente en que se desenvuelve, por los personajes que intervienen en su acción, por lo que éstos hacen y dicen y por la forma en que a la postre se resuelve el conflicto, que es toda la obra.

Unase a esta simpatía que la comedia irradia, la habilidad con que se halla construída y el buen aire con que se encuentra escrita, y se comprenderá por qué nos es dable decir que además de simpática en extremo, «La hija de todos» es una buena comedia: sana, limpia, interesante, graciosa y emotiva.

A nuestro juicio, el mejor acto es el segundo: se va más derecho al género serio, sin mezcla de sainete, se aborda y resuelve con facilidad y emoción una escena interesantísima y se alcanza en algunos momentos, por lo que se hace y dice—con una admirable sobriedad—en escena la altura de las más notables comedias contemporáneas. El prólogo, por el contrario, es lo más gracioso de la producción: los tipos están dibujados con trazo seguro; el diálogo, animado por frecuentes chispazos del mejor ingenio, y el todo, constituye, en fin, un acabado sainete.

Con añadir a lo anterior que la interpretación fué inmejorable, puesto que Catalina Bárcena, Collado, Pérez de León, G. de la Vega, Baena y Crespo hicieron una labor a tono con sus respectivos merecimientos, y con recoger el éxito completo obtenido por la obra, cumplimos con nuestra obligación, y firmamos.

J. Silva Aramburu.

## ROMEA

**Presentación de la compañía de «sketchs»**

Anoche debutó en Rómea la notable compañía de esquemas líricos de Pepe Campúa. Estrenóse un apunte de sainete madrileño, original de los simpáticos Jardiel, Adame y Modesto Romero, titulado «Achanta, que te conviene», y dos conjuntos, de Alvaro Retana y Kepler-Lais, respectivamente, llamados «Las toreras» y «Tutankamen», gracioso aquél y vistosos éstos, fueron ruidosa y justamente aplaudidos por el público que llenaba Rómea y que hizo partícipe de sus demostraciones de agrado a las señoritas Adrián, Vázquez, Fontalba y a los populares Ramper y Lepe, principales intérpretes de los números y del esquema.

J. S. A.

### Para leer.

Ha sido puesta a la venta, esmeradamente impresa, la comedia dramática en tres actos y en prosa «Raul», original del joven autor Luis Sáinz de Morales, y estrenada en el teatro Reina María Cristina, de esta corte, por la compañía Félix de la Piedad.

El asunto, interesante y emotivo; la perfecta construcción de la comedia y su diálogo, literario al propio tiempo que teatral, hacen de «Raul» una obra notable, digna de ser representada por las compañías de más importancia, que, sin duda alguna, la incorporarán a su repertorio.

Por el señalado éxito que acompañó a su estreno, felicitamos sinceramente al señor Sáinz de Morales, a quien auguramos un brillante porvenir en el camino de la literatura, que con tanto acierto comienza a recorrer.

## Homenaje a Felipe Sassone y Francisco Morano

Amigos y admiradores de Felipe Sassone y de Francisco Morano, los firmantes de esta convocatoria, creemos que es llegada la hora de tributar un homenaje al dramaturgo admirable y al comediantes ilustre. Esclarecidas mentalidades las de Morano y Sassone, se fundieron, días atrás, en una aspiración, plenamente lograda: crear una obra de arte. Nada más y nada menos... Felipe Sassone nos ha dado en su «Volver a vivir» lo mejor de su espíritu fértil, ya en generosa madurez; la obra de línea armoniosa, de palabra limpia y bella, de contenido emocionante y grave, esa obra que, apasionados devotos de la escena, muy de tarde en tarde despierta y acaricia a nuestra sensibilidad, embotada por la vulgaridad y por la simulación. Por su parte, Francisco Morano, el intérprete genial, ha hecho posibles la plasticidad y la vibración del carácter, tan español y tan universal, de Angel León, nunca más representativo valor humano que cuando los papeles del instinto se clavan en la urdimbre de la razón y la desgarran.

Debemos a Felipe Sassone (español por vocación, pero español ejemplar, que más de una vez sacrificó intereses materiales al interés espiritual de su patria adoptiva) y a Francisco Morano un homenaje. No hallamos fórmula que lo resume si no es la de un banquete; pero esta vez vamos a organizarlo libres de toda preocupación. Es justo: el perfume de nuestras admiraciones ennoblece la tosquedad del vaso en que vamos a encerrarlas.

Jacinto Benavente, Javier García de Leániz, C. S. Leguía (ministro plenipotenciario del Perú), G. Martínez Sierra, P. Muñoz Seca, Rafael Marquina, I. Ignacio Luca de Tena, Carlos Arniches, Ramón López Montenegro, Jesús Galdón, Francisco Hernández, Nicolás Méndez.

El banquete se celebrará el día 10 del mes actual, a la una de la tarde, en el Hotel Nacional. Las tarjetas, al precio de 20 pesetas, están a la venta en las Contadurías de los teatros Eslava y Latina, en la librería de Fernando Fe, Puerta del Sol, número 15, y en el Hotel Nacional.

## El poeta Santos Chocano mata a un periodista

LIMA 4.—El conocido poeta José Santos Chocano mató a pistolazos al director del diario «El Comercio». El agresor ha sido detenido.

HIJO DE  
Villasante y Compañía  
ÓPTICOS

Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

## Al shah de Persia le ha sorprendido su destitución

PARIS 3.—El Shah de Persia, que ha sido el primer sorprendido con la noticia de su destitución, llevaba ya algún tiempo instalado en un hotel de esta capital, en la calle de Kleber, donde sigue residiendo.

Como es sabido, el Soberano persa se halla fuera de su país desde hace dos años, habiendo motivado su viaje por Europa su delicado estado de salud.

Una de las personalidades del séquito del Shah ha declarado que éste se propone protestar contra la resolución adoptada por el Parlamento persa, resolución cuya validez no podrá admitir.

Según ciertas noticias de buena fuente, aunque todavía no confirmadas, parece que el primer ministro, Riza Khan, se ha hecho proclamar Rey de Persia, adoptando el nombre de Pehlevi.

En los círculos persas se da como probable el establecimiento de una Regencia análoga a la que actualmente existe en Hungría.

Las últimas noticias recibidas de Teherán señalan que Riza Khan ha dictado órdenes para que se rebaje el precio del pan, lo que se ha hecho inmediatamente y promulgado una amplia amnistía para los detenidos por delitos de carácter político.

## La política del Directorio

El subsecretario de Instrucción pública, que al abandonar la Presidencia habló unos instantes con los periodistas les manifestó que hoy publicaría la «Gaceta» dos decretos de extrema importancia, referente el primero a la creación de una Comisión permanente encargada de conservar el tesoro artístico y arqueológico nacional, y otro designando las personas que han de integrar la Comisión de referencia.

El presidente del Directorio ha tenido a bien aprobar mi propuesta de nombres, y la Comisión la presidirá el director general de Bellas Artes, integrándola, en otros, tres académicos de la de San Fernando: los señores Tormo, Boix y Francés; los académicos de la Historia señores duque de Alba y Mérida y también los presidentes de las Juntas de Construcciones civiles y excavaciones arqueológicas.

La Cámara de Comercio ha dirigido al presidente del Directorio un escrito, en el que, refiriéndose a las visitas de inspección contra los contumaces autores de ocultación fiscales, dice:

«El estado de derecho actual aconseja prudencia para aplicar medidas de rigor que puedan ser contraproducentes, recayendo, no sobre los contumaces, sino sobre la actividad productora sana, que contribuye a formar la riqueza del país,

y es la base firme de las imposiciones contributivas.

Al realizarse la reforma tributaria de 1920 se estableció la posibilidad de consultar con los funcionarios de Hacienda sobre los deberes fiscales; pero esa concesión, hecha a favor del contribuyente, no ha podido dar los resultados apetecidos, porque, haciendo de la cuestión supuesto el contribuyente, tienen que facilitar todos los datos, que no conocí si están o no relacionados con la contribución, que puedan exigírsele.

En la Asamblea de Cámaras de Comercio que se celebró en Valladolid, en junio de 1922, se propuso como fórmula, mientras se llegaba a la reforma tributaria, que la Administración pública, por medio de sus inspectores, realizara las visitas que estime convenientes; levantando siempre una primera acta de advertencia, en la cual se consignasen las obligaciones del visitado, concediéndosele un plazo prudencial para ponerse en regla, y, transcurrido dicho plazo sin que le hubiera hecho, podría exigírsele la responsabilidad como contumaz que sería, sin que, naturalmente, el cumplimiento de lo que la inspección ordenase significara la renuncia al derecho de defensa contra los posibles errores de los funcionarios del Estado.

El Estado tiene el deber de no perseguir a los que pagan la contribución, haciéndoles imposible la vida con multas, expedientes y demás vejaciones, sin antes demostrar que proceden de mala fe.

Como son muchas las certificaciones del expresado Registro pedidas desde provincias, que en virtud de lo prevenido en la Real orden de 30 de noviembre de 1910 quedan sin curso en la Inspección general de Prisiones por falta de antecedentes o deficiente reintegro, creemos de interés general y favorable a los interesados recordarles que para que puedan ser expedidas las certificaciones solicitadas es necesario consignar en la solicitud que dirijan al inspector general de Prisiones, como antecedentes indispensables, el nombre y los dos apellidos de la persona a que la certificación ha de referirse, los nombres de los padres de éste, la edad del interesado, el pueblo de su naturaleza y el objeto para que desea la certificación.

Además, la instancia debe ser extendida en pliego de papel de una peseta (clase octava) o reintegrarla con una póliza de la misma clase y un timbre de la Hacienda provincial respectiva de 0,25 pesetas, acompañándose dos sellos de Correos de 0,25 pesetas por recargo de la Mutualidad Judicial, otros dos sellos, también de 0,25 pesetas, si se desea la urgencia, y un sello de igual clase para la remisión del certificado.

Bajo la presidencia del Rey.

Ayer mañana, a las diez y media, se reunió en Palacio el Directorio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

La reunión terminó a las doce y cuarto, y al salir el general Primo de Rivera manifestó lo siguiente:

—Hemos cambiado impresiones sobre los asuntos generales del Estado, especialmente Marruecos.

Hemos detallado ante Su Majestad el programa para la proclamación del Jafila. A éste le será concedida con tal motivo una alta condecoración.

Y nada más—añadió—, sino que la vida política se desarrolla normalmente. Yo estoy mejor, y pienso marcharme esta tarde a Marruecos. Allí entregaré el mando de alto comisario, me despediré de las fuerzas y dentro de unos días regresaré a Madrid.

Durante la celebración del Consejo llegó a Palacio el director de la Guardia civil.

Al salir el general Burguete conversó con los periodistas, manifestándoles que no ocurría novedad, y que había acudido al regío Alcázar a saludar a S. M. el Rey y cumplimentar a la Reina doña Cristina.

El embajador de los Estados Unidos estuvo también ofreciendo sus respetos a la Reina madre.

## Banda municipal

Concierto en el Retiro.

Programa del que celebrará hoy jueves, 5 de noviembre de 1925 (último de tarde), a las cuatro de la tarde:  
«Kat Hachana», pasodoble, Prat.  
«Oberón», obertura, Weber.  
«Serenata española», Albéniz.  
Marcha de «Aida», Verdi.  
«Cannonetta» del cuarteto 12, Mendelssohn.  
«Homenaje a Chueca», potpourri sobre motivos de sus más populares zarzuelas.



El embajador de los Estados Unidos cumplimentó ayer mañana a la Reina Cristina.

Estuvo en Palacio el conde de la Ventosa.

Ayer mañana, Su Majestad el Rey recibió la siguiente audiencia militar: generales de división don José R. Casademunt, gobernador militar de Badajoz; don Jacobo García Roure, del Consejo Supremo; de brigada, don Gerardo Sánchez Monge con su hijo don Gerardo, capitán de Infantería.

Coroneles don Angel Doya, don Félix Angosto, don Eduardo Curiele y don Rafael Rodríguez Rivera.

Tenientes coroneles don Juan Castro Gutiérrez y don Tomás Sánchez Riera. Comandantes don José Ungria, don Víctor Martínez Simancas y don Florencio Herver.

Capitanes don Julio Brandis, don Luis Amador de los Ríos, y alférez don José Octavio Roca.

La guardia exterior de Palacio ha sido hoy montada por la Guardia civil.

## Importantes mejoras ferroviarias

Los expresos de Valencia.

VALENCIA 3.—El expreso de Valencia-Barcelona lleva, a partir de esta noche, servicio completo para llegar a la ciudad condal a las siete de la mañana, ganando dos horas en el recorrido.

También el expreso nocturno Valencia-Madrid salió esta noche con el nuevo material, que es muy lujoso.

El rápido a Cuenca.

CUENCA 3.—El tren correo rápido Madrid-Cuenca, que invierte en el recorrido cinco horas, ha comenzado su servicio.

No tiene ninguna parada en el trayecto Madrid-Aranjuez.

El vecindario ha acogido con gran satisfacción esta mejora.

## Desórdenes en Australia

FREEMANTLE (Australia) 4.—Los inscritos marítimos, en número de varios centenares, han invadido un vapor, en señal de protesta contra la actitud de su capitán durante la reciente huelga, originándose un gran tumulto al ser expulsados del buque por las fuerzas de Policía.

Han sido detenidos un centenar de huelguistas, resultando heridos numerosos policías.

## EN FAVOR DEL PUBLICO

Con el fin de descongestionar la Central de Alcalá, núm. 1, y para mayor comodidad del público madrileño que acostumbra a pasar por la Gran Vía, la Compañía Telefónica Nacional de España tiene abierta en su oficina comercial, situada en el bajo de su edificio de la Avenida del Conde de Peñalver, núm. 5, una nueva estación, dotada de una operadora y provista de 12 locutorios.

**DICHA ESTACION FUNCIONARA DIARIAMENTE DESDE LAS OCHO DE LA MAÑANA HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE, PARA SERVICIO URBANO, INTERURBANO, CONFERENCIAS Y TELEFONEMAS**

Advertimos al público de Madrid que las estaciones telefónicas se encuentran situadas en los lugares que se indican abajo, y admiten conferencias urbanas e interurbanas, telefonemas y reclamaciones:

Alcalá, 1.—Abierta a todas horas.  
Central de Salamanca, Hermosilla, 33.—Abierta desde las ocho de la mañana a las diez de la noche.  
Central de Jordán, calle de Jordán.—Abierta a las mismas horas que la anterior.

Todas ellas están atendidas por empleados de la Compañía y en disposición de dar un servicio de la misma calidad que el de la nueva estación de la Avenida del Conde de Peñalver, núm. 5.

También hay un locutorio público para toda clase de servicios en la Carrera de San Jerónimo, núm. 13.

Gran parte del público de Madrid supone que para expedir un telefonema o conferenciar es necesario ir a la Central de Alcalá, núm. 1.

Las conferencias interurbanas pueden sostenerse desde cualquier telefonema de Madrid, y los telefonemas recibirán entera atención si se presen-  
Ahorre su tiempo usando la estación telefónica más próxima a su hogar o a la oficina donde trabaja.



A los estrados de la Sección cuarta de la Audiencia provincial ha subido una mujer pobremente vestida. Envuelto en el raído mantón lleva un niño de pocos meses.

El procesado, que se sienta en el banquillo, mira a la mujer y llora al sentir el vagido de la criaturita.

Son su mujer y uno de sus hijitos. La mujer cuenta la historia de su desgracia.

Somos pobres, señor presidente, dice, y el día 28 de diciembre de 1924, se nos ocurrió ir a felicitar sus días a la esposa de José Puyo, hermano de mi marido. No nos quiso recibir y nos cerró violentamente la puerta de su casa.

Ya en la calle, mi marido se encontró con su hermano y se le quejó de la conducta observada con nosotros por su esposa.

José Puyo, por toda respuesta, dió una bofetada a mi marido y varios golpes con un paraguas, y entonces éste sacó una navajita y con ella infirió a su hermano varias heridas.

Y la pobre mujer, terminado el relato de su desgracia, abandona el estrado, seguida por las miradas piadosas del público que asiste a la vista.

El fiscal, señor Antras, acusa al procesado Jenaro Puyo Carros de un delito de lesiones graves, con la agravante de parentesco, y solicita se le imponga la pena de un año y ocho meses de prisión correccional.

La defensa, encomendada al letrado don Francisco Rubio, solicita la absolución para su defendido, por entender que obró en legítima defensa.

Pide también, para el caso de que no se aprecie la eximente, que se considere el parentesco como atenuante.

## Firma del Rey

GUERRA.—Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al general Naulín, del ejército francés.

Idem igual condecoración al general Gouraud.

Indultando del resto de la pena que se halla extinguiendo al ex coronel de Infantería don Francisco Jiménez Arroyo.

Idem lo mismo al ex alférez don Gustavo Domínguez Escudero.

Proponiendo la concesión de condecoraciones de la Orden del Mérito Militar, con distintivo rojo, a catorce jefes y oficiales del ejército francés, y la cruz de segunda clase de la misma Orden, con distintivo blanco, a un teniente coronel del mismo ejército.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, a un general de brigada, once jefes y diez y siete oficiales, como comprendidos en el Real decreto de 27 de abril último.



Información oficial.

Anoche fué entregada en la Presidencia la siguiente nota: «Sin novedad en la Zona de Proyectado.»

Con motivo de la toma de posesión del nuevo Jalifa, en Tetuán, el 8 del corriente, se celebrará allí ese día una fiesta mora, al siguiente una recepción en el palacio de la Residencia y el 10 un desfile militar.

La «Gaceta» de hoy publica dos decretos concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, designada para premiar servicios de guerra, a los generales franceses Naulin y Gouraud.

El poblado de Cala del Quemado.—Abd-el-Krim ignora el paradero de su hermano.—Las obras de un hospital.—El faro de Morro Nuevo.

MELILLA 5.—En el poblado de Cala del Quemado se ha constituido una Junta presidida por el teniente coronel de Estado Mayor señor Santiago, en representación del general Saro.

Dicha Junta se denominará de Servicios municipales, y ha sido creada con objeto de recaudar fondos de los industriales allí establecidos para fomentar la creación del nuevo poblado.

De la Junta formarán parte tres industriales.

Según noticias recibidas del campo rebelde, Abd-el-Krim se halla muy preocupado porque desde hace bastantes días ignora el paradero de su hermano, el mismo que estuvo en Madrid estudiando la carrera de ingeniero.

Se prosiguen con gran actividad los trabajos para la instalación de un hospital en la Cala del Quemado.

Ya se han enviado cien camas con destino a dicho benéfico establecimiento.

Ha llegado el material para instalar un faro en Morro Nuevo.

Mañana saldrán para aquel lugar el director de los servicios de Fomento del Protectorado y personal apto, con objeto de dirigir la construcción del mencionado faro.

En actos del servicio fueron heridos los soldados Angel Santos, del regimiento de África; Juan Martínez Ródenas, de Cazadores; Urbano Llovet, de Artillería, y Salvador Jiménez, de Ingenieros.

El general Riquelme revista tres mil Regulares.—Otras noticias.

LARACHE 5.—Salió el general Riquelme con su Estado Mayor hacia Alcazarquivir para asistir a la parada militar del grupo de fuerzas Regulares de Larache.

El general Riquelme pasó revista a caballo y después se situó con el Estado Mayor y el cónsul señor Cagigas en una tribuna que se había levantado en la avenida de Sidi Ali Bugaleb.

Desfilaron cerca de tres mil hombres de Infantería y Caballería.

Después el general Riquelme presidió el banquete con que le obsequió la oficialidad del Grupo.

Por la tranquilidad que reina en la zona de Larache, se trabaja día y noche en las obras del ferrocarril de Tánger a Fez, que se llevan con gran actividad.

Las posiciones de Guezula, Hayera Tuila y Tabaganda hicieron fuego sobre grupos rebeldes, que dispersaron.

Para asistir a la proclamación del Jalifa irán 20 musulmanes notables de Larache, presididos por el bajá.

Continúa el temporal dificultando las operaciones en el puerto.

Hoy llegó el vapor correo «Isleño», que no pudo desembarcar el personal ante el mal estado de la barra, y se vió obligado a refugiarse en la bahía de Tánger hasta que amaine el temporal.

El bloqueo de Ain Hiva hizo fuego sobre algunos merodeadores que fueron advertidos en las cercanías de aquel puesto. También desde otras posiciones se hizo fuego contra grupos rebeldes que fueron dispersados.

Desde Tetuán.—Junta rebelde, disuelta a cañonazos.—Intensificación de los convoyes rebeldes.

TETUAN 5.—En la oficina de Intervención de Regaia se tuvo noticia de que en el poblado de Beni-Mengut, perteneciente a Beni-Mesuar, se iba a celebrar una Junta rebelde.

Cuando los reunidos se hallaban discutiendo, una batería de la mencionada posición de Regaia enfiló el poblado, y a los pocos disparos los cabileños huyeron para buscar refugio en las cuevas de antemano practicadas para librarse de los efectos del bombardeo.

Desde la posición de Alalex se descubrió un grupo rebelde que marchaba por las inmediaciones del poblado de Helin.

La batería de la posición hizo algunos disparos, dispersando al grupo, al que causó bajas.

En el sector de Biban fué descubierta uno de estos convoyes, que fué dispersado; nuestras tropas hicieron dos muertos con armamento y varios prisioneros.

También fueron recogidas algunas cañoneras cargadas de artículos.

Entre Kudia Rubia y el Vado fué sorprendido otro convoy que los rebeldes intentaban pasar, valiéndose para ello de una estratagema con objeto de distraer con sus fuegos la vigilancia de las tropas; pero los rebeldes se vieron obligados a internarse otra vez en el monte.

Los reflectores de la posición de Ain Guenen descubrieron un numeroso convoy que los rebeldes intentaban pasar entre la citada posición y el blocao de Murcia para introducirlo en Anyera, cosa que no consiguieron.

Otro convoy intentó pasar por las inmediaciones del fortín de Hach el Haman; pero también fué dispersado con bajas.

Los anyeras.

TANGER 5.—Un telegrama procedente de Londres dice que más de la mitad de la cabila de los anyeras está en negociaciones de paz con los españoles, cuyo bloqueo de la frontera en la zona de Tánger impide a los cabileños vender sus productos en el mercado de Tánger.

En la zona francesa.—Los rebeldes tirotean un puesto.

RABAT 5.—En el sector del Centro los auxiliares franceses establecieron emboscadas en el poblado de Adjeb-Briane, y lograron poner en fuga a los rebeldes, que tenían el propósito de saquear dicho poblado.

Ayer el enemigo tiroteó un puesto en el sector de Taunat.

La artillería y la aviación contestaron con gran energía.

En el sector Oeste se han registrado algunas sumisiones.

En el sector del 19 Cuerpo de ejército se han efectuado varios reconocimientos de patrullas, sin incidente alguno.

La situación en el frente.

LARACHE 5.—Noticias recibidas de la zona francesa dicen que seis familias de Beni-Mesguilda se han separado de la rebeldía.

En el centro de la línea la artillería dispersó varios grupos de rebeldes y bombardeó los poblados de Yaix, al Norte de Uarga y hacia Urtzag.

Fuerzas francesas practicaron un reconocimiento en el valle de Uad del Salla y dispersaron un importante grupo de rebeldes, a los que hicieron numerosas bajas.

En la huída dejaron abandonados más de cuarenta cadáveres.

Se sabe que muchos rebeldes venden sus ganados para poder obrar con libertad.

En Fez se reunió un importante Consejo, que presidió el mariscal Petain.

Asistieron el general Naulin y todos los jefes y oficiales del frente Norte.

Se acordó el plan a seguir durante el invierno, y además se habló de asuntos que se mantienen reservadísimos.

Se han hecho solemnes honras fúnebres por el conde Veyre de Solás, que murió el domingo en un accidente de auto, ocurrido entre Mequinez y Fez, cuando regresaba de Rabat, adonde había ido con una comisión reservada.

Sumisiones y bombardeos.

RABAT 5.—En el sector del 19 Cuerpo ha hecho acto de sumisión la fracción de los Ulad Ali Bu Aissa, entregando en rehenes a los jefes más significados.

La aviación sigue bombardeando activamente las concentraciones y zocos enemigos.

Una escuadrilla del servicio de Marruecos y la escuadrilla jerifiana han bombardeado el poblado de Tazarine, en el sector de Biban.

Petain, a Francia.

ARGEL 5.—El mariscal Petain embarcará hoy con rumbo a Francia.

Dos emisarios de Abd-el-Krim piden audiencia al residente francés.

PARIS 5.—Un despacho de Londres anuncia que han llegado a Fez dos emisarios de Abd-el-Krim, que han pedido audiencia particular al señor Steeg.

EN EL BRASIL

La nueva Constitución

Viajero ilustre.—Relevo de un almirante.—El empréstito.

RIO JANEIRO 4.—La situación económica y financiera continúa mejorando, no solamente gracias a las medidas del Gobierno, sino a la confianza que la nación ha depositado en el señor Washington Luis, futuro presidente de la República, apoyado por todas las fuerzas políticas, comprendidos todos los elementos católicos, que al presente se han unido para la aprobación del proyecto

de reforma de la Constitución.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 4.—Ha llegado a esta capital el conde de Pereira Carneiro. Agencia Americana.

RIO JANEIRO 4.—El almirante Arturo Thompson ha sido relevado a su instancia de las funciones de jefe de la Comisión de Inspección del ministerio de Marina.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 4.—El Gobierno del Estado de Santa Catharina ha remitido a sus banqueros norteamericanos la suma de 75.000 dólares para amortización de su empréstito en los Estados Unidos.—Agencia Americana.

La Bolsa

DE MADRID

Día 4

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (69.85, 69.85, 69.90, 70.00, 70.00, 70.00, 69.50, 00.00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (84.30, 00.00, 84.35, 00.00, 84.55, 00.00, 00.00)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Series (Serie E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 00.00, 88.00, 88.00)

5 por 163 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 94.40, 94.40, 94.40, 94.40, 94.50)

5 por 160 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A) and Price (00.00, 00.00, 94.25, 94.25, 94.25, 94.25, 101.60, 00.00)

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: Series (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (92.00, 98.15, 109.00)

Acciones.

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (580.00, 300.00, 000.00, 00.00, 00.00, 00.00, 000.00, 109.50, 00.00, 000.00, 42.00, 363.00, 103.50, 122.00, 00.00)

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Currency (Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (28.30, 33.91, 00.00, 27.55, 6.99, 31.90, 0.00, 0.00, 0.00)

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Series (Empréstito 1868, 3 por 100, E. Interior 5 por 100, D. Onashe 4,5 por 100, O. Obas 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923) and Price (91.00, 00.00, 00.00, 88.00, 89.00, 87.50, 94.50)

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 69.70; Exterior, 84.10; Amortizable 5 por 100, 84.10; Nortes, 406.25; Alicante, 364.75; Andaluces, 00.00; Orenses, 17.70; Hispano Colonial, 66.25; Tabacos Filipinas, 000.00; Río de la Plata, 000.00; Francos, 28.45; Libras, 33.97; Dólares, 7.005

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000.00; Nortes, 0.000; Alicante, 000.00; Río Tinto, 0.000; Río de la Plata, 000.00; Pesetas, 352.00; Libras, 120.40; Dólares, 24.76; Francos Suizos, 476.00; Cócheas, 73.40; Francos Belgas, 107.30; Liras, 97.70; Coronas Suecas, 663.50; Coronas Noruegas, 504.00; Coronas Dinamarquesas, 615.00; Coronas Austríacas, 35.00; Florines,

994.50; Marcos, 009.00; Pesos Argentini, nos, 00.00;

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 123.00; Felguera, 00.00; Explosivos, 400.00; Resinera, 165.00; Papslera, 95.00; Norte España, 406.00; Vascongados, 000.00; Banco de Bilbao, 1.620; Banco Vizcaya, 1.000.00; Banco Vasco, 000.00; Banco Urquijo, 000.00; Banco Río de la Plata, 00.00; Banco Central, 62.00; Banco Agrícola, 000.00; Crédito de la Unión Minera, 00.00; Sabero, 00.00; Unión, 000.00; Vascongada, 00.00; Minas de Bilbao, 00.00; Mundaca, 00.00; E. Ibérica, 365.00.

■■■

La Bolsa no varía de aspecto, y siguen flojos los fondos públicos y principales valores industriales, y abandonadas las acciones bancarias.

La partida de Interior queda a 69,85, con baja de diez céntimos.

Los francos ceden 10 céntimos y ultimán a 28,30. Las libras se contratan a 33,91, con ganancia de 1 céntimo, y los dólares se contratan a 6,99.

Desde Londres

Rotura de un dique.

LONDRES 4.—Se ha roto el dique del lago Eigian, en la Gales del Norte.

Las aguas inundaron varios pueblos. El número de víctimas asciende a treinta y uno.

Siniestros ferroviarios

PARIS 4.—Cerca de Aix-les-Bains, descarriló un tren, resultando diez viajeros heridos.

BELGRADO 4.—El expreso de Sofía chocó con otro tren entre Tsaribrod y Nich, resultando tres viajeros muertos y muchos heridos.

CASA SOTUCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

R. ECHEGARAY, R

Gacetillas teatrales

LA TEMPORADA EN LA PRINCESA.—Continúa abierto el plazo de renovación de abonos para la próxima temporada, y ya puede asegurarse que en las listas de abonados figurarán los nombres más escogidos que ilustran la alta sociedad española en número y calidad, que muy raras veces han logrado reunirse.

La renovación se dará por terminada el próximo sábado, y desde el lunes, día 9, empezarán a servirse por riguroso turno los encargos recibidos en Contaduría y los que hasta dicha fecha se reciban para nuevos abonos.

ESLAVA.—Jueves tarde, primera función popular de la temporada (3.75 butaca), la divertidísima comedia «Idilio en un quinto piso», creación de Catalina Bárcena.

Jueves noche y viernes tarde, la comedia de éxito extraordinario «La hija de todos». Protagonista, Catalina Bárcena.

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—Hoy, jueves, dos representaciones de la celebradísima obra nueva «Las de Mochales», escenas de la vida de unas «ñiños bien», distribuidas en tres actos, originales de Luis de Vargas; por la tarde, a las seis y media, vermouth de moda, y por la noche, a las diez y media, precios populares.

Todas las tardes, «Las de Mochales». Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

EL CISNE.—«La pescadora de Ubiarco» es una deliciosa zarzuela española, en dos actos, en la que el gran divo madrileño Cayetano Peñalver hace alarde de su voz y delicado gusto, sobre todo en la preciosa romanza «Un querer de

mujer». «La pescadora de Ubiarco» ha alcanzado tan clamoroso éxito, que numerosas familias que no pueden asistir a la función de la noche han solicitado que «La pescadora de Ubiarco» se represente por la tarde, a lo que la Empresa, deseosa siempre de complacer al público, ha accedido gustosa, poniéndola en escena el jueves 5, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, y a los precios económicos desde una peseta la butaca de patio, y desde 0,60 la de anfiteatro. Para «La pescadora de Ubiarco» se agotan a diario los billetes, por lo que se despacha en Contaduría tres días antes.

Espectáculos para hoy

LARA.—A las seis y diez y cuarto, El marido de la Estrella (gran éxito).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis y cuarto, Idilio en un quinto piso.—A las diez y cuarto, La hija de todos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Colonia de lilas (éxito enorme).

FUENCARRAL.—Compañía Emilio Portes.—A las seis y cuarto, Mi tía Javiera.—A las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media, Las de Mochales.—A las diez y media, Las de Mochales (gran éxito).

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Ciboulette (éxito enorme de Eugenia Zuffoli).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media y diez y media, El tropiezo de la Nati.

MARTIN.—A las seis y media, Los ojos con que me miras y Por qué fué Don Juan tenorio.—A las diez y media, Los tres pelos del diablo y Las nerviosas.

ROMA.—A las seis y media y diez y media, Ramper, Las toreras, Tutankamen, Imperio Argentina, Niña de los Peines, Goyita Herrero y ¡Achanta, que te conviene!

COMEDIA.—A las seis (matiné popular), ¡Qué hombre tan simpático! (últimas representaciones).—A las diez y cuarto, ¡Qué hombre tan simpático! (popular).

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y diez y cuarto, Don Juan Tenorio (butaca, tres pesetas).

FONTALBA.—A las cinco y media y diez (populares), Don Juan Tenorio (butaca, tres pesetas).

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), La danza de las libélulas.—A las diez y media (corriente), El collar de Afrodita.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto (corriente), La loca aventura.—A las diez y cuarto (corriente), La pluma verde (reestreno).

INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto, El amigo Teddy (con asistencia de Sus Majestades).—A las diez y cuarto, El amigo Teddy.

LATINA.—Compañía Morano.—A las seis y media y diez y cuarto, Volver a vivir (gran éxito).

APOLO.—A las seis y media y diez y media, Curro, el de Lora.

ZARZUELA.—A las seis y media y diez y media, La mesonera de Tor-desillas.

NOVEDADES.—A las seis y diez y media, La sombra del Pilar.

CISNE.—Día de moda.—A las seis y diez y media, La pescadora de Ubiarco (por el eminente divo señor Peñalver).

ELDORADO.—A las seis y media y once y tres cuartos, Tenorio el castigado • Chelo el «as» del amor.—A las diez y media, La mansión de los dioses. Gran éxito de Chelito y Preciosilla.

CIRCO DE PRICE.—A las seis, matiné infantil, con sorteo de juguetes.—A las diez y cuarto, éxitos extraordinarios de la nueva compañía de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero, a pala: Chiquito de Gallarta y Jáuregui contra Arakustain y Perea.

Segundo, a remonte: Ostolaza y Vega contra Salsamendi y Echániz (J.).

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.  
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gafa, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELEFONO 46-4 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS  
PARA BODA Y NIÑOS.— MAGNIFICAS  
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

## POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15  
TELÉFONO 225 -M  
PROXIMO TRASLADO A  
4 ARENAL 4

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan los pulmones: Sabe bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

### Anúnciese en LA OPINION



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias..... 2 pesetas al mes.

Extranjero..... 9 pesetas al trimestre

# LA OPINION